6 класс

Урок 2
Файлы и папки.
Практическая работа №1 «Работа с файлами и папками». Часть 1.
Цели урока:

· дать учащимся общие представления о файловой системе;

· познакомить с основными операциями с файлами и папками.
Основные понятия:

· файл;
· имя файла;

· тип файла;

· папка;

· файловая система;
· операции с файлами (модификация, копирование, удаление, перемещение);

· окно Мой компьютер.
Оборудование:

· Плакат 6. Компьютер и информация.
Ход урока:

1) Актуализация и проверка усвоения изученного материала:

· Вопросы №1-4 с.10 §1.1.
· Что означает слово «Универсальный»?
· Почему компьютер является универсальной машиной для работы с информацией?

· Приведите примеры использования компьютеров.

· Вспомните, какие программ предназначены для обработки числовой, текстовой и графической информации.

· Визуальная проверка и обсуждение заданий РТ: №1, №2 с. 3.

· Перечислите и покажите устройства ввода, обработки, хранения и передачи информации (плакат 6).
· Перечислите и покажите основные элементы окна из ранее изученных приложений WordPad или Paint.
· Основные элементы окна текстового процессора WordPad:
· строка заголовка;

· строка меню;

· панель форматирования;

· линейка;

· рабочая область;

· строка состояния.
· Основные элементы окна графического редактора Paint:

· строка заголовка;

· строка меню;

· панель инструментов;

· рабочая область;

· палитра;

· строка состояния.

2) Объяснение нового материала: Файлы и папки, §1.2. с.11 (объяснение сочетается с работой в РТ).
· Файл – это информация, хранящаяся во внешней памяти как единое целое и обозначенная одним именем.
· Имя файла состоит из двух частей: собственно имени и расширения. Имя файлу придумывает тот, кто его создает. Расширение обычно автоматически задается программой, в которой создан файл, и указывает на тип файла.
· Правила записи имени файла:
· имя файла (в Windows) может включать до 255 символов, латинские и русские буквы и др. символы;
· имя файла не должно включать символы  /  \  :  *  ?  “  <  >  |
· Расширение обычно состоит из трех латинских букв и отделяется от имени точкой.
Задание: РТ: №5 с.5.
· Наиболее употребляемые типы файлов:
· исполнимые, содержащие готовые к исполнению программы, имеют расширения com, exe;
· текстовые документы имеют расширения txt, doc;
· графические, содержащие изображения, имеют расширения bmp, jpg и др.;
· звуковые, содержащие голоса и музыку, имеют расширения wav, mid.
Задание: РТ: №9 с.7, 8.
· Все файлы на диске хранятся в определенной системе: в папках, которые, в свою очередь, могут содержаться в других папках (быть вложенными в них) и т.д.
· Система хранения файлов напоминает хранение книг в библиотеке:
	Библиотека
	
	Диск

	Шкаф
	
	Папка

	Полка
	
	Вложенная папка

	Книга
	
	Файл

	Название книги
	
	Имя файла


Задание: РТ: №10 с.8, 9.
· Окно Мой компьютер, §1.2 с.13 (работа с учебником).
Задание: РТ: №8 с.6.
· Операции с файлами:
· модификация (открыть, внести изменения и сохранить под тем же именем);

· копирование (скопировать и сохранить в другой папке);

· удаление;

· перемещение.

· Провести аналогию с книгами в библиотеке.
· При работе с файлами не следует:
· удалять файл, не выяснив, что это следует делать;
· давать файлу имя, которое не поясняет его содержание;

· сохранять файл в той папке, в которой его потом будет трудно найти;

· удалять или перемещать файлы из прикладных программ, т.к. программы могут перестать работать.
3) Домашнее задание:

· §1.2, вопросы.

· РТ: №6 с.5, №7 с.6.
4) Практическая работа №1 «Работа с файлами и папками». Часть 1, с.122.
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1) Повторение и проверка домашнего задания:

· Вопросы №1-4 с.10 §1.1.
· Что означает слово «Универсальный»?

· Почему компьютер является универсальной машиной для работы с информацией?

· Приведите примеры использования компьютеров.

· Вспомните, какие программ предназначены для обработки числовой, текстовой и графической информации.

· Проверка и обсуждение заданий РТ: №1, №2 с. 3.

· Перечислите и покажите устройства ввода, обработки, хранения и передачи информации (плакат 6).

· Перечислите и покажите основные элементы окна из ранее изученных приложений WordPad или Paint.

2) Файлы и папки, §1.2. с.11.
· Файл – это информация, хранящаяся во внешней памяти как единое целое и обозначенная одним именем.

· Имя файла состоит из двух частей: собственно имени и расширения. Имя файлу придумывает тот, кто его создает. Расширение обычно автоматически задается программой, в которой создан файл, и указывает на тип файла.

· Правила записи имени файла:
· имя файла (в Windows) может включать до 255 символов, латинские и русские буквы и др. символы;
· имя файла не должно включать символы:
/  \  :  *  ?  “  <  >  |

· Расширение обычно состоит из трех латинских букв и отделяется от имени точкой.

Задание: РТ: №5 с.5.
· Наиболее употребляемые типы файлов:
· исполнимые, содержащие готовые к исполнению программы, имеют расширения com, exe;
· текстовые документы имеют расширения txt, doc;
· графические, содержащие изображения, имеют расширения bmp, jpg и др.;
· звуковые, содержащие голоса и музыку, имеют расширения wav, mid.
Задание: РТ: №9 с.7, 8.
· Все файлы на диске хранятся в определенной системе: в папках, которые, в свою очередь, могут содержаться в других папках (быть вложенными в них) и т.д.

· Система хранения файлов напоминает хранение книг в библиотеке:

	Библиотека
	
	Диск

	Шкаф
	
	Папка

	Полка
	
	Вложенная папка

	Книга
	
	Файл

	Название книги
	
	Имя файла


Задание: РТ: №10 с.8, 9.
· Окно Мой компьютер, §1.2 с.13 (работа с учебником).

Задание: РТ: №8 с.6.

· Операции с файлами:
· модификация (открыть, внести изменения и сохранить под тем же именем);

· копирование (скопировать и сохранить в другой папке);

· удаление;

· перемещение.

· Проведите аналогию с книгами в библиотеке.

· При работе с файлами не следует:
· удалять файл, не выяснив, что это следует делать;

· давать файлу имя, которое не поясняет его содержание;

· сохранять файл в той папке, в которой его потом будет трудно найти;

· удалять или перемещать файлы из прикладных программ, т.к. программы могут перестать работать.

3) Домашнее задание:

· §1.2, вопросы.

· РТ: №6 с.5, №7 с.6.
4) Практическая работа №1 «Работа с файлами и папками». Часть 1, с.122.
Компьютерный практикум

6 класс

Практическая работа 1.

Работа с файлами и папками.

Часть 1

1. Займите своё рабочее место за компьютером.

2. Откройте двойным щелчком левой кнопкой мыши окно Мой компьютер.
3. Убедитесь, что в меню Вид включён флажок Крупные значки.
4. Дважды щелкните на значке жесткого диска С: и рассмотрите его содержимое.

5. Найдите папку Мои документы и откройте её двойным щелчком на соответствующем значке.

6. В папке Мои документы найдите файл Начало.doc. Откройте его двойным щелчком. Прочтите и выполните содержащееся в файле указание (закройте окно щелчком на закрывающей кнопке).

7. Найдите на Рабочем столе папку Мои документы и откройте её.

8. Откройте папку 6класс, вложенную в папку Мои документы. Рассмотрите её содержимое.

9. Откройте папку Заготовки, вложенную в папку 6класс. Выполните команду [Вид-Таблица]. Ознакомьтесь с информацией, приведённой для каждого файла.

10. Расположите значки файлов в алфавитном порядке. Для этого установите указатель мыши в чистую область окна Заготовки и щелкните правой кнопкой мыши (вызов контекстного меню). Выполните команду [Упорядочить значки – по имени].

11. Расположите значки файлов в порядке возрастания размеров файлов ([Упорядочить значки – по размеру]).

12. Расположите значки по типам файлов.

13. В папке 6класс создайте собственную папку, в которой будут храниться все ваши работы. Для этого переведите указатель мыши в чистую область окна 6класс и щелкните правой кнопкой мыши (вызов контекстного меню). Выполните команду [Создать папку] и в качестве имени новой папки введите свою фамилию. Убедитесь, что фамилия написана правильно и нажмите клавишу {Enter}.

14. Поднимитесь в папку Мои документы (кнопка        ). Закройте окно папки Мои документы.
